
 

Sürtünme katsayısının her Ösim sın aynı olduğu yatay bir düz- 

lem üzerirde bulunarı, m, 2m, 3m kütleli K, L, M cisimlerıne F, 

3F, 9F büyûldüğûndeki yatay kuvvetler şekildeki gibi uygulan- 

dığında K Ösmi sabit hızla ilerlerken L cismi 2 m/s2  ivmeyle 

hızlanmaya başlıyor. 

Buna gore, M cisminin ivmesi kaç m/s2 olur? 

 
A) 1 B) 2 C)4 D) 6 E) 8 

 
 
 
 
 

Sürtünmeli yatay düzlemde K, L cisimleri Fj, Fg büyüklüğünde- 

ki yatsy kuvvetlerle çekilirken sabit hzzlarla hareket ediyorlar. 

F1 > Fy olduğuna göre, 

I. K nin kütlesi L ninkinden büyüktûr. 

II. K cisrrine etI‹i eden sürtünme kuvveti, Lye etlti edenden kü- 

su 
III. K ile yüzey arasındaki sûrtünme katsayısı L ninkinden da- 

he küçûktür. 

yargılanndan hangileri doğru olabilir? 
 

A) Yalnız I  
 

D) I ve III 

B) Yalnız II C) I ve II 

E) I, II ve III 
 
 

 

  F 

L 7" 

 
 

 
Her binnin kütlesi 2 kg olan özdeş K, L isimleri, sürtünmeli yatay 

düzlerrıde duruyor. Cisimler ile yüzey arasında sûrtünme kntsa- 

yısı 0,5 tir. Cisimlere şeI‹iIdeki yönlerde 20 N büyüklüğündeki F 

kuvvetler uygular<lğında K nin iwnesi , L nnki de aL oluyor. 

Buna göre aç, aL aşağıdakilerden hangisidir? 

(g = 10 m/@; sin37° = 0,6; oos37° = 0,8) 

 

  ’L(^•*)  

A) 3 4 

B) 3 

C) 4 

D) 5 4 

E) 5 6 
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Sürtûnmenin ssbit olduğu yatsy bir düdemde hareket eden 

küp biçimindeki özdeş K, L, M cisimlerine F1, Fş, F3 kuvvetleri 

şekildeki gibi etlö ediyor. 

K, L, H  cisimlerinin  ivmelerinin büyüklükleû sırasıyla , 

a2, olduğuna göre, bunlar arasındaki ilişki nedir? 

(Bölmeler eşit aralıldıdır.) 

 
A) a1 > a2 » B) ag » » a1 C) pj > ay » 

D) = a2 » a3 E) a1 = = a3 

 
 

 

 

Sürtûnmeli, yatay I ve II yüzeyleri üzeûndeki 2m, m kütleli K, L 

cisimlerine sırasıyla 2F, F büyüklûğündeki yatsy kuvvetler şe- 

kildeki gibi uygulandığında cisimlerin ivmeleû sırasıyla al, aL 
oluyor. 

Yüzeylerin sürtünme katsayılan arasında k  > ilişkisi ol- 

duğuna göre, amamne olabilir? 

 

A) 
2

 B) 2 C) 
2 

D) 1 E) 
4
 

 
 
 

   Bir Ösim, yatay düdern- 

de şekildeki F kuvvetinin 

etlösinde sabit hzzIa ha- 

reket etmektedir. 

 

Buna göre, cisim durgunken ayn ayrı uygulanan şekilde- 

ki F1, F2, Fy kuvvetlerinden hangileri cismi aynı düzlemde 

kesinlikle harekete qeciremez? 

 
A) Yalnız F1 B) Yalnzz F;, C) Yalnız Fg 

D) F1 ve Fg E) Fu = F3 
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Cevaplar : 

1)E, 2)D, 3)E, 4)A, 5)E, 6)D, 


